Capacités de chacun :

Alexandre :
Ses compétences en JAVA et en code en général sont un atout non négligeable, de plus Alexandre, sortant d’IUT, nous apporte une approche différente de la nôtre, ce qui nous permet de reposer un problème différemment. Alexandre possède également un fort caractère, et une persévérance qui lui permettront de guider le projet, afin qu’il n’y ait pas de problèmes internes pouvant nuire au projet.

Hugues :
	Hugues sortant de CPI possède déjà de bonne connaissance en JAVA et a déjà réalisé des projets dans ce langage,  de plus le fait de connaître et d’avoir déjà travailler avec Alexandre est un atout pour tous les deux car ils se connaissent et savent produire ensemble. Hugues étant redoublant comme Alexandre, ils connaissent les avantages et les inconvénients du travail en groupe et apporte ainsi leur expérience.

Younes :
	Younes est quelqu’un de travailleur, de persévérant et sérieux, ce qui en fait un atout majeur pour notre groupe. Nous avons la chance dans ce groupe de posséder des origines scolaires très différentes, en effet Younes et Zineb viennent de prépa, nous aurons ainsi une autre approche du projet.

Zineb :
	Le fait que Zineb soit une fille est une bonne chose dans un groupe composé de garçon car elle va nous apporter une certaine rigueur et une autre réflexion sur les problèmes abordés. C’est-à-dire une nouvelle organisation ou de nouvelles méthodes de travail.

