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• Qu’avez-vous compris du projet?


Le but de ce projet sera de mettre en place un système de traitement d’informations afin de réalisé les calculs des coûts de production. Ce système sera mis en service pour les produits de la société "Productel". Il faudra élaborer un tableau des charges de production sur une année. Ces charges seront comptabilisées dans le compte de résultat prévisionnel.
Pour représenter une maquette du travail à réaliser on se propose d'utiliser EXCEL. La maquette réalisée pourra vérifier les principes des calculs sur les dix produits actuels et ainsi, grâce à des bases de données et des fonctions de calcul, on pourra traiter un catalogue contenant un nombre de produit bien supérieur aux produits d'origines.


• Que devez vous réaliser en équipe?


Le travail à réaliser pour ce projet consiste à rendre une série de livrables rendant compte de l'avancement du traitement réalisé pour la société "Productel". Nous devons organiser nos tâches ; nous allons donc  rendre un premier livrable constitué d'une synthèse du travail à effectuer ainsi qu'un fichier "ms project" témoignant de l'organisation mise en place par notre groupe.


• Comment allez-vous vous y prendre ? 

Nous avons réparti la charge de travail afin que chaque membre contribue équitablement à la réalisation de ce projet. D'autre part, nous avons réparti les tâches en adéquation avec les compétences et champs de prédilections de chacun. Ainsi nous optimisons le temps et la qualité du travail ; nous nous référons pour cela au document "ms project" fourni.
