

Lors de ce projet, nous avons rencontrés de nombreux problèmes de délais. En effet, nous attendions les cours et les TP pour commencer les exercices demandés. Ceci fut une très mauvaise stratégie puisque les cours et TP étaient très tardifs, notamment le dernier TP qui était le jour même du rendu. On s’est alors retrouvé plusieurs fois avec nos autres projets à rendre (fractals, rapport de rh…), en même temps que le Productel qui tombait un peu comme un cheveu sur la soupe.
Ce projet ne m’a pas plut particulièrement, et je ne pense pas avoir appris beaucoup de choses, puisqu’on avait jamais assez de temps pour approfondir ce que l’on avait vu en TP.
Par contre, pour finir se projet sur un point positif, mon groupe était très bien, nous nous sommes entraidés et avons bien répartis les taches, malgré les difficultés citées ci-dessus.
Si c’était à refaire donc, je choisirais la même équipe, et j’aurais appris par moi-même les connaissances requises aux rendus, sans attendre les cours et TP. Même si ce n’est pas comme ça que je vois le principe d’une école, mais cela reste mon avis personnel. 
