Alexandre LEDIT
Le projet Productel, a été un projet très innovant à plusieurs niveaux. En effet nous avions l’habitude lors des années CPI, d’être en binôme. Dans un groupe de 5, la répartition du travail est plus complexe, ainsi que l’argumentation des idées et des solutions. 
Nous avons du rendre dans le premier livrable un diagramme représentant la répartition du travail au sien du groupe, la planification que nous avions prévue en septembre n’a pas correspondu à l’organisation réelle que nous avons effectivement respecté. La structure du troisième rendu à été modifié après le début du projet et à perturbé les délais mis en place dans l’organigramme, de nombreux imprévus ont également reporté des séances de travail.
Le contenu du projet était très constructif, en effet les plusieurs livrables tous de nature différentes ont permis de varier au cours des trois mois les compétences à mettre en place, tous ceci en accord avec les cours dispensés la semaine. Nous n’avons pas rencontré de difficultés majeures, quelques petites hésitations ou incertitudes qui ont pu être levé plus tard.
J’ai appris durant ce projet que la répartition des taches et du temps de travail est primordiale à la réussite dans les délais. Si on devait refaire ce projet je pense que nous ne changerions que quelques détails mais notre organisation de base était je pense satisfaisante.

