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LIVRABLE 4

Introduction

Pour ce quatrième livrable du projet Productel, notre objectif était d’utiliser la base de données créée et remplie lors de la réalisation du troisième livrable pour en extraire les informations nécessaires à la génération des fichiers CSV des calculs des coûts de production de l’entreprise Productel pour une année. 

Création des vues



Export CSV



Utilisation








LIVRABLE 5


Introduction

Dans ce cinquième et dernier livrable, nous allons expliquer individuellement ce que nous avons appris de ce projet et détailler plus précisement le rôle de chacun au sein du groupe et les difficultés que nous avons rencontré.

Julien DUIZABO


Alexandre LEDIT
Le projet Productel, a été un projet très innovant à plusieurs niveaux. En effet nous avions l’habitude lors des années CPI, d’être en binôme. Dans un groupe de 5, la répartition du travail est plus complexe, ainsi que l’argumentation des idées et des solutions. 
Nous avons du rendre dans le premier livrable un diagramme représentant la répartition du travail au sien du groupe, la planification que nous avions prévue en septembre n’a pas correspondu à l’organisation réelle que nous avons effectivement respecté. La structure du troisième rendu à été modifié après le début du projet et à perturbé les délais mis en place dans l’organigramme, de nombreux imprévus ont également reporté des séances de travail.
Le contenu du projet était très constructif, en effet les plusieurs livrables tous de nature différentes ont permis de varier au cours des trois mois les compétences à mettre en place, tous ceci en accord avec les cours dispensés la semaine. Nous n’avons pas rencontré de difficultés majeures, quelques petites hésitations ou incertitudes qui ont pu être levé plus tard.
J’ai appris durant ce projet que la répartition des taches et du temps de travail est primordiale à la réussite dans les délais. Si on devait refaire ce projet je pense que nous ne changerions que quelques détails mais notre organisation de base était je pense satisfaisante.


Jean-Baptiste HARGOUS


Victor SORIANO


Quentin FIGUERAS
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