en France depuis 1985
cpge au maroc lycée français.  déjà une idée de la France
venu pour les oraux en France.
école d’ingénieur.
· diff notable remarqué : sens civique des gens  les gens traversent sur les passages, respect des feux rouges, le fait de dire merci…   naturel des relations garçons filles en France.  cuisine français, pas aussi bien que imaginé, sans epices… fromage, pas habitué.  relation conflictuel envers la religion en France. pas religieux, athée, mais islam fait parti de son identité, se sens lié a l’islam. rapport avec la religion très différent. 
· musulmans qui font la priere sur la rue ? Aller voir les gens et voir cmt ils vivent, certains vivent très bien. habite en seine saint denis avec bcp de musulmans. Ceux qui ecoute les médias ont peur, ceux qui les connaissent savent qu’ils sont bien, qu’ils ont les mêmes problèmes que tout le monde.
acces a la culture (bilbio, cinema, theatre) grande decouverte pour lui. lisais beaucoup, mais n’avait pas acces a tout ça.
Famille au maroc. Manque plus mnt, 2 premieres années oui. Mnt ma famille est ici (enfants). premiere année dur (20 ans). 

· Pourquoi partir : bon en math et après le bac lycée au maroc, on m’a dit si bon en math on fait cpge sans savoir que ça menait a des concours en France. Casablanca lycée, le seul qui a des cpge.

autre difficulté : anonymat, solitude. les voisins ne sont pas obligéde venir vers vous. c’est dur humainement a vivre. J’ai raté ma premiere école d’ingé parce que je trainais a centrale (grande communauté de personne connu) au lieu d’être a la residence universitaire.
projet de rentrer au maroc qujand enfant + vieux.
atrionallité que marocain, pas natio française.
+ utile au maroc surement, pouvoir plus aidé. changement interressant au maroc.
Viens d’un quartier de la capitale.

· Que ramenez vous du maroc ? gateau, specialité marocaine (maria)
épice (abderrahim bourrhattas).

aujourdhui bcp de lycée marocain avec cpge, et il y a des ecoles au maroc, concours pour le maroc et aussi en France.
plus de choix en France. le maroc un 10aine d’école. + de chance en France.

· Maroc colonie française, on pourrait croire mal vu, mais en fait non pk ?
Parce que algérie et maroc different. protectorat au maroc.

· Roi marocain, qqchose ! ?
Monarchie marocaine la depuis lgtps (12 siècles). Pas envisager maroc sans roi. veut ressemble a l’Espagne, un roi qui règne mais qui ne gouverne pas. monarchie parlementaire.


· Femme marocaine ?
Franco-marocaine. Né ici. Elle aurait un témoignage different, celui des jeunes qui grandissent en France. violant, racisme très fort dont on a pas idée. immigrés invisible pour les Français. Bac et BTS. Ex.

Réactions : 









2eme exercice : 
Donner 7 avantages et  inconvénients d’étudier à l’étranger, de faire un stage a l’étranger ou de travailler a l’étranger.

Avantages : 
· Une rémunération plus intéressante
· Une expérience enrichissante 
· Une valorisation de son CV
· Pratique d’une nouvelle langue


Inconvénients : 
· Difficile à concilier avec la vie de famille
· Complexité des procédures administratives
· Difficulté d’intégration à la culture et aux mœurs locales
· Eloignement de la famille et amis
