FICHE 17: NORMES IAS IFRS
D’après les livres de Comptabilité financière de B COLMANT PA MICHEL H TONDEUR W DICK F MISSONIER-PIERA
Concept :
« L’IASB est une institution privée, créée le 29 juin 1973 par des organisations professionnelles comptables de pays industrialisés, dont le siège est établi à Londres. Elle a pour vocation de contribuer au développement de normes comptables internationales et de favoriser leur application dans la présentation des états financiers. L’IASB regroupe une centaine d’organisations installées dans environ quatre-vingts pays. Elle a publié plus d’une quarantaine de normes, dénommées IAS ou IFRS (International Accounting Standards ou International Financial Reporting Standards), et une quinzaine d’interprétations (dénommées SIC ou IFRIC). Les IAS/IFRS sont fondées sur des principes conceptuels et les options laissées à l’initiative des professionnels ont été progressivement réduites car beaucoup de SIC ont été incorporées dans les normes, lorsque celles-ci ont été fondues. » 
« L’Union européenne a décidé d’adopter les normes IAS/IFRS pour les comptes consolidés des entreprises cotées européennes à partir de l’exercice 2005.Pour acquérir force légale dans l’union européenne, les IAS/IFRS sont soumises à un mécanisme d’adoption communautaire. Chacune des normes fait l’objet d’un avis consultatif émis par un comité composé de professionnels, l’EFRAG (European Financial Reporting Advisory Group), placé auprès de la Commission. De plus, à la lumière de l’avis de l’EFRAG, la décision est prise par un comité de représentants des Etats membres, l’ARC (Accounting Regulatory Commitee) , qui vote à la majorité qualifiée. Un règlement communautaire du 19 juillet 2002 évoque trois critères d’appréciation :
· La conformité aux textes législatifs européens existants
· La capacité à donner lieu à une information financière de haute qualité,
· La contribution au bien public européen. 
Depuis l’année 2005, les normes comptables internationales ont conquis les places financières : tout d’abord la place européenne, et peu à peu les places financières des pays asiatiques et celles des pays européens de l’Est. A cet égard, les normalisateurs américains ne s’y sont pas trompés en engageant une démarche de travail avec l’IASB  avec les US GAAP.
D’abord limitée aux comptes consolidés des sociétés cotées, cette contagion se répand à l’ensemble des états financiers. Il s’agit d’une véritable évolution de la pratique de la comptabilité, tant dans ses dimensions techniques que dans ses dimensions informatives, et ce pour des pays qui avaient historiquement développé des comptabilités plus fiscales que financières. »
« Afin de répondre aux besoins des actionnaires et des investisseurs en matière d’informations comptables et financières, l’IASB présente ses trois objectifs de normalisation, dans sa préface aux IFRS :
· Développer, dans l’intérêt public, un ensemble unique de normes globales de haute qualité, compréhensibles et applicables, qui doit offrir une information de haute qualité, transparente et comparable en ce qui concerne les états financiers et les autres données comptables. Cela aide ainsi les utilisateurs de l’information, notamment les acteurs des marchés des capitaux mondiaux, à prendre des décisions économiques.
· Promouvoir une utilisation et une application rigoureuse de ces normes.
· Travailler activement avec les normalisateurs des différents pays pour susciter une convergence des normes comptables des différents pays avec les IFRS afin d’obtenir des solutions de haute qualité. »





