 1  Introduction


La richesse d'un pays se mesure avec son PIB, c'est à dire quel sont les produits et les services produit par une nation dans un temps donnés. Les produits sont des objets physiques que l'on peut voir et toucher.

Les services sont représentés par la performance de certaine fonction utile tel que les services bancaires, les soins médicaux, les services sociaux.

Les sources de richesse est mesurer par la quantité de service et produit produit bien que nous ayons des ressources naturelles, elles ne représentent que des ressources potentiel. Une fonction de production est nécessaire afin de transformer ces ressources naturelles en bien utile. Il peut y avoir beaucoup d'étapes entre l'extraction d'une ressource minière par exemple et le produit destiné au consommateur . A chaque étape de développements du produit final, de la valeur est ajouté et de la richesse est ainsi crée. 

Les japonais ont développé une des économies les plus riches bien qu'il dispose de peu de ressources naturelle. Il achète la plupart des matière première dont ils ont besoin et ils les transforment en ajoutant de la valeur au travers du manufacturing. 

Afin d'obtenir le plus de valeur possible des ressources a disposition, les modes opératoires de transformation doivent être décider afin d'être le plus efficace possible. Une fois le mode opératoire statué, nous devons gérer les opération afin d'obtenir les produits finis au moindre coût. Gérer les opérations signifient planifier et contrôler les ressources utilisées dans le mode opératoire. Tout est important, cependant la principale façon de procéder consiste à gérer le flux des matières. Si les matière adéquats dans les quantités adéquats ne sont pas disponible au bon moment le mode opératoire ne pourra s'exécuter convenablement. Le travail et les équipement ne seront pas solliciter de manière efficace. La profitabilité ne sera pas au rendez vous.

Pour conclure, l'existence de l'entreprise peut être menacer. Loi de sécurité financière nsf.

 2  Les facteurs qui affectent la gestion des opérations.

Le gouvernement, le nombre et la couverture des lois régissant le business est considérable. Les lois et les règlements s'appliquent a des domaines aussi varié que la sécurité, l'environnement, la responsabilité sur les produits et les taxes. Le gouvernement ou son absence affecte considérablement la façon dont le business est géré. Les conditions économiques général influence la demande de produit et de service pour une entreprise. Lorsqu'il y a une récession économique la demande de certain produit décroît alors que la demande pour d'autre augmente.

Les ruptures de matériaux ou de main d'oeuvre influence les décisions que la management de l'entreprise peut prendre. La pyramide démographique l'accroissement faible de la population, les condition d'échange entre les pays, et l'accroissement de la compétition contribue au changement de l'économie de marché.

De nombreuses entreprise industrielles font face a une concurrence de plus en plus importante et de plus en plus internationale. Les entreprises ont des concurrents étrangé même s'il ne sont pas dans la situation ou ils ont des clients étrangés. Les clients qui soit industriel ou pas demande de plus en plus et les fournisseurs ont répondu en augmentant le nombre et les caractéristiques des produits qu'il fournissent . Les caractéristiques que les clients attendent sont : 

· un juste prix, 

· une qualité de produit et de service, 

· un temps de livraison plus court, 

· une meilleur avant vente et après vente 

· et une flexibilité sur les produits et les volumes

A partir du moment ou la compétition est devenue internationale et agressive les entreprises industrielle performante fournisse non seulement de la qualité mais aussi dépasse les attentes des clients.

Généralement un fournisseur doit remplir un certain nombre de conditions avant d'être considérer comme un concurrent viable sur le marché. Les demandes d'un client vont être basé sur les pris la qualité et les délai de livraison. C'est ce que l'on appelle les order-prolifiler. Pour remporter des marchés, le fournisseur doivent avoir des caractéristique qui encourage les clients à choisir leurs produits ou leur service par rapport au concurrent ces caractéristiques compétitive ou la combinaisons de ces caractéristiques sont appelée des orderwinner . Ils fournissent à l'entreprise un avantage compétitif . Bien entendu les orderwinner évoluent dans le temps et peuvent varié d'un marché à l'autre. De plus ce qui est aujourd'hui un orederwinner ne le sera plus forcement demain car les concurrents vont tenter de le copier. 

 3  Les principales stratégies industrielles.

· Conception à la commande : Ceci signifie que les spécification du client exige une conception unique ou encore une spécialisation très forte du produit. En général le client est très fortement impliqué lors de la conception. Les stocks ne seront pas achetés avant que la fonction production en ait besoin. Le temps de livraison est long car il inclut non seulement le temps d'achat mais aussi le temps de conception. 

· Fabrication à la commande : Ceci signifie que la fabrication n'est pas commencé avant que l'ordre du client ne soit reçu. Le produit fini est généralement constitué de sous-ensemble de matière standard mais il peut également contenir des produits spécialement conçu pour le client. Le temps de livraison est fini car il y a peu de temps de conception et le stock est maintenu au niveau matière première. 

· Assemblage à la commande : Ce ci signifie que le produit est constitué uniquement de produit standard que l'industriel peut stocker et assembler à la réception d'un commande client. Le temps de livraison est réduit du fait qu'il n'y est pas de temps de conception et du fait que les stocks sont tenus pour être pres à l'assemblage. L'implication du client dans la conception est limité au choix de l'option du produit fini. 

· Fabrication sur stock : Le fournisseur assemble les matériaux et vend directement à partir du stock de produit fini. Le temps de livraison est le plus court possible, le client a très peu d'implication dans la personnalisation du produit.

 4  Qu'est ce que la supply-chain ?

 4.1  Définition

Il existe trois phases dans le flux des matières premières : 

1) Les matières premières entrent dans un site industrielle

2) Le site industriel les transformes

3) Les produits finis sont distribués à des clients finaux au travers d'un système de distribution.

Ces trois phases peuvent s'appliquer dans un contexte d'un fournisseur et d'un client. Généralement la supply-chain.est composé de plusieurs entreprise.

Par exemple le client d'un fournisseur achète un produit, y ajoute de la valeur et fourni alors un autre client. De la même façon un client peut avoir plusieurs fournisseur et peut également fournir plusieurs autres clients. Tant qu'il y une chaîne fournisseur demandeur ils sont tous membres de la même supply-chain. Il y a plusieurs éléments important dans la supply-chain : 

1. La supply-chain comprend tous les activités et les process afin de finir un produit ou un service à un client final.

2. N'importe quel nombres d'entreprise peuvent être lié dans la suppla-chain.

3. Un client peut être le fournisseur d'un autre client 

4. bien que le système de distribution puisse être direct du fournisseur au client, il peut également en fonction des produits et du marché contenir un certain nombre d'intermédiaire, de distributeur, tel que les grossistes et les entrepôts. Généralement les produits ou service vont du fournisseur au client et les demandes de conception et d'information, vont du client au fournisseur. 

Bien que ces systèmes varient d'un industrie à une autre, les éléments de bases sont les mêmes :

· fournir 

· fabriquer, 

· distribuer

L'importance relative de chaque éléments dépend du coup de chacun de ces éléments. 

 4.2  Différence entre Processus et Procédures

Processus : Ensemble d'activités s'enchaînant les unes aux autres pour contribuer à une même résultat. Le processus est initié par un événement déclencheur, suit une logique de flux (physique, information), et répond à un client (interne ou externe).

Activité : Sous ensemble d'un processus, regroupement de tâches en fonction de la proximité de leur contenu (et non de leur proximité organisationnelle).

Tâche : Sous ensemble d'un activité, correspondant à des travaux élémentaire concrets . La juxtaposition des tâches donne les activité et in fine les processus.

Une procédure est une règle de fonctionnement.

 5  Les conflits traditionnels
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 6  Activités de la fonction production

La fonction production est responsable du contrôle et de la planification des flux et des matières durant les différentes transformations. Le MRP va déterminer la nomenclature .... et va les séquencer dans un dernier temps. Les 3 activité de la fonction production

· Planification de la production : La production doit être capable de fournir la demande du marché, trouvé le moyen d'être le plus productif, et de la responsabilité de la planification. Cette cellule doit établir les priorités correctes (de quoi a t-on besoin et quand ?) et être certaine que la capacité est disponible afin de respecter les priorités

· Implémentation et contrôle : cette cellule est responsable de mettre en action et de respoctett les plans de productions établis

· Gestion des stocks : Les stocks sont des matière et des fournitures constitué afin de vendre ou de fournir les clients ou la production. Ils font parti du process de planification de la production car il peuvent constitué un tampon entre le niveau de la demande et celui de la production. 

Il y a 5 types de données en entrée de la planification de la production :

1. La description du produit qui montre comment le produit doit être à quels étapes. Les dessins industrielles et les spécification sont des méthodes de description des produits une autre méthode est la plus importante consiste a utilisé les nomenclatures. Utilisée dans la gestion de la documentation, ce document décrit les composants utilisé pour fabriquer ce produit, décrit également les sous ensembles aux différents états de la fabrication.

2. Les spécifications du produits décrivent les étapes nécessaires afin de fabriquer le produit fini. Elles sont constitué d'instruction pas à pas. Ces informations sont généralement enregistrés dans une gamme. Elles donnent : 

(1) Les opérations requises afin de réaliser le produit

(2) La séquence des opérations 

(3) Les équipements et acessoire nécessaire

(4) Le temps standard requis pour effectuer chaque opération.

3. Le temps nécessaires pour effectuer les opérations :Ces temps sont généralement calculé en temps standard qui est le temps mis par un opérateur moyen travaillant à un rythme moyen, il est nécessaire de planifier le travail a travers l'usine, occuper l'usine, s'engager sur des délais de livraison et enfin sur le coût du produit. Généralement ces opérations sont enregistrés dans des gammes.

4. Equipement disponible . La planification de la production doit connaître quel sont les ateliers, les équipements et le travail qui sont disponibles afin d'effectuer leur travail. Cette information est généralement disponible dans le fichier du poste de travail.

5. Les quantités requises. Cette information provient des prévisions des commandes clients, des commandes pour compléter les stock de produits finis et du MRP. La gestion des aberrations est un compromis, objectif est d'être capable de livrer ce que souhaite le client quand et ou il le souhaite, et de le faire à un minimum de coût.

