TITRE DE L’IDEE
Des créneaux pour que les lycéens aient leur mots à dire
DESCRIPTION DE L’IDEE
Dans le cadre de certaines réformes ayant un grand impact, des moments sont prévus pour un meilleur échange non seulement entre politiques mais aussi avec la population
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AVANTAGES
Les jeunes n’auront plus ce rôle passif de contestataire en défilant dans la réunion, mais cette fois leur voix compte réellement lorsqu’ils se présenteront lors de ces créneaux. De plus réserver des créneaux pour venir discuter élimine ainsi les casseurs ou autres car seuls les réels intéressées seront présent, et la présence lors des débats éliminent les ignares car on apprend en écoutant les gens débattre.
 INCONVENIENTS
Il ne faut pas enlever le pouvoir législatif à l’Assemblée, et ainsi ces créneaux peuvent se révéler vain, si les députés font la sourde oreille aux demandes de la population.
MOYENS DE REALISATION
Après chaque réforme, un conseil se réunira pour déterminer l’impact de la réforme. Si cette réforme a un impact au-dessus d’un certain seuil, des créneaux sont mis en place pour permettre à la population de manifester des réactions envers celle-ci. Après débat, les idées sont notés et réexaminées par l’Assemblée, qui garde le mot final sur le vote de la réforme.
PROBLEMES POSES 
Cela peut se révéler coûteux en terme de productivité pour le gouvernement de mettre en place ces créneaux à répétition, en ralentissement l’abrogation des réformes.
[bookmark: _GoBack]VARIANTES POSSIBLES
Filtrer le trop plein d’idées à proposer lors de ces créneaux et n’y amener que les plus abouties.
Réserver des sièges pour des élus locaux directement dans l’Assemblée.
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A mettre entre toutes les mains!




