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COMPTE-RENDU :



	Le sujet qui peut sembler rébarbatif s’est au final révéler accrocheur. En effet, le fait de présenter des exemples concrets, tel le cas de Gérard Depardieu, à permis aux gens de s’intéresser plus facilement à ce type de situation. 

	Tout d’abord, nous avons présenté succinctement la situation actuelle au niveau de l’exil fiscal et nous avons évoqué quelques lois importantes sur la fiscalité des hauts revenus. Puis, après avoir présenté quelques exemples d’exil fiscal nous avons demandé aux gens leurs avis sur la situation actuelle au niveau de la fiscalité des plus haut revenus.
	Les gens étaient globalement sur la même longueur d’onde. Ils trouvent la fiscalité pour les hauts revenus trop sévères et contre-productifs. En effet, l’assistance avait tendance à penser que mettre de gros impôts pour les plus riches les poussent à s’expatrier. De ce fait, cette fiscalité serait contre-productive car moins d’argent serait récolté au final. 
Nous avons aussi évoqués les problèmes éthiques que l’évasion fiscale pose. Ainsi, les personnes utilisant l’évasion fiscal profitent, la plupart du temps, des infrastructures, du régime des retraites, et ont souvent la majorité de leur revenus qui sont réalisé sur le sol français.

	Après, nous avons essayé de trouver des solutions, des changements au niveau de la fiscalité qui pourrait permettre d’éviter l’exil fiscal sans pour autant réduire trop fortement les recettes induites par les impôts sur les millionnaires.




ANALYSE : 
	Nous pensons que la réunion s’est très bien déroulée. Un débat s’est rapidement installé et il était facile d’intéresser, de faire réagir les gens autour de cette question. Le plus difficile ayant été de contrôler les divers intervenants pour que chacun puisse écouter les autres.  Nous avons, par ailleurs, fait attention à ce que chaque personne du groupe puisse intervenir et donner son avis. 
	Comme évoqué durant le compte-rendu, les personnes sont rapidement tombées d’accord sur le fait que la politique actuel contre l’exil fiscal n’est pas adapté, et quel n’était pas adapté autant sous l’ère Sarkozy que Hollande. Les personnes ont d’ailleurs préférés mettre un système plus souple et augmentés les taxes sur les gains réalisés par les multinationales pour compenser. Nous sommes d’accord que notre méconnaissance de la loi ne peut nous permettre de dire si cette solution est envisageable ou pas. Néanmoins, nous pensons qu’une solution de ce type peut, peut-être, être envisageable. 
	Nous avons aussi fait attention à faire des transitions sensé entre chaque partie de notre réunion et à toujours gardé notre réunion sur les bons rails que nous avions choisis. En effet, nous ne voulions pas perdre la main sur la réunion et voir la réunion s’éloignait de ce que nous désirions. Je pense que nous avons bien réussi sur ce point. 
	Nous avons également tenu à faire une petite synthèse, une petite conclusion, à la fin de notre réunion. Nous avons eu, au début, quelques difficultés à résumer l’ensemble des propos qui ont été tenus lors de la réunion. Mais au final je pense que nous avons réussi à bien résumer les raisonnements et avis émis lors de la réunion et que nous avons réaliser une synthèse constructive.
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